

Znáte již náš Digitalmagazin ZB Behinderung und Beruf?



*„Spravedlivý svět práce nabízí
rozmanité příležitosti pro každého.
To je to, o co se ráda zasazují.“*

Andrea Bernt
Landratsamt Böblingen

www.bih.de/integrationsaemter/zb-magazin



5 otázek a odpovědí... k volbě zástupců osob s těžkým zdravotním postižením

Volba ZOTZP
UCELENĚ A
KONKRÉTNĚ

Už podzim roku 2022 je tu zase: Pravidelně se opakující volba zástupců osob s těžkým zdravotním postižením. Níže naleznete odpovědi na nejdůležitější otázky týkajících se tohoto tématu.

„Důvěrné osoby mají velkou odpovědnost a mohou v pracovním světě učinit mnoho dobrých věcí.“

Timo Wissel, vedoucí oddělení pro semináře, styk s veřejností, výzkumné projekty, LVR inkluzní úřad, Kolín nad Rýnem

1 Co je úkolem zástupce osob s těžkým zdravotním postižením?

Zástupce osob s těžkým zdravotním postižením (ZOTZP) neboli „důvěrná osoba“, plní důležitý úkol – zastupuje zájmy zaměstnanců s těžkým zdravotním postižením a osob jim naroveň postavené.

Hlavními úkoly jsou:

- ZOTZP podporuje zapojení osob s těžkým zdravotním postižením v profesním životě
- ZOTZP je tu, aby pomohl a poradil
- ZOTZP dohlíží na to, aby byly u osob s těžkým zdravotním postižením dodržovány platné zákony a nařízení
- ZOTZP zasahuje v případě potíží, nabízí rozhovory a pomocná opatření

V případě ZOTZP se jedná o čestnou funkci (během pracovní doby). Zaměstnavatel za to nesmí snižovat mzdu.

2 Kdo volí ZOTZP?

Oprávnění volit mají všechny osoby s těžkým zdravotním postižením a osoby jim naroveň postavené, které jsou zaměstnané ve firmě. ZOTZP mohou volit i přechodně zaměstnaní.

3 Kdo může být zvolen?

ZOTZP mohou být zvoleni všichni (nejen přechodní) zaměstnanci, kteří v den voleb dosáhli věku 18 let a kteří jsou ve firmě déle než 6 měsíců. Těžké zdravotní postižení není podmínkou. Rovněž není vyžadována německá státní příslušnost.

4 Kdy a jak je volen ZOTZP?

Řádné volby se konají každé čtyři roky v období od 1.10. do 30.11. Ve firmách, ve kterých pracuje méně než 50 osob oprávněných volit, je nový ZOTZP volen na volebním shromáždění. Účastnit se (v pracovní době) mohou všechny zaměstnané osoby s těžkým zdravotním postižením a osoby jim naroveň postavené. Je-li ve firmě oprávněno volit 50 a více zaměstnanců, hlasuje se písemně ve volební místnosti nebo formou korespondenčního hlasování.

5 Co musím udělat, když chci být zvolen?

Na volebním shromáždění Vás může navrhnout kdokoli oprávněný volit nebo můžete navrhnout sami sebe. Pro firmy, které mají více než 50 osob s oprávněním volit, platí následující: Musíte se nechat navrhnout u volební komise osobami, které jsou oprávněny volit. K tomu potřebujete podporu 5 % osob oprávněných volit prostřednictvím jejich podpisů, nejméně však tři podpisy.



Pokud chcete vědět víc: Obraťte se na svůj odpovědný úřad pro integraci nebo začlenění.
Informační materiál, který je zdarma, naleznete na webu → www.bih.de > Medien und Publikationen

